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1. Numa mercearia vão ser arrumados numa caixa com 12 

compartimentos, 5 refrigerantes de laranja, 1 de ananás, 1 de limão e 

1 de Coca-Cola.  

Sabendo que os refrigerantes do mesmo sabor são indistinguíveis, de 

quantas formas, visualmente diferentes, podem os refrigerantes ser 

arrumados na referida caixa? 
 
 

(A) 19958400  (B) 166320  (C) 27720  (D) 4752  
 
 

2. Dos funcionários de uma agência imobiliária sabe-se que: 
 

• 60%  são licenciados; 

• dos que são licenciados, 80%  são mulheres;  

• dos que não são licenciados, 90%  são homens. 
 

Determine a probabilidade de um desses funcionários, escolhido ao acaso, ser licenciado, sabendo 

que é um homem. 

Apresente o resultado na forma de fração irredutível. 
 

3. Na figura está representada, em referencial o.n. Oxy , a circunferência trigonométrica e os 

quadrados [ ]OCBA  e [ ]ADEF . 

Sabe-se que: 

• os pontos A  e D  pertencem ao eixo Ox  e o ponto C  

pertence ao eixo Oy ; 

• o ponto F  pertence à circunferência e ao quarto 

quadrante. 

Para cada posição do ponto F , seja α a amplitude, em 

radianos, do ângulo AOF  
7 , 2
4
πα π  ∈    

. 

Qual das seguintes expressões representa, em função de α , a área do hexágono [ ]OCBFED ? 

(A) ( )2sen α  (B) ( )2sen α−  (C) ( )cos 2α  (D) ( )cos 2α−  
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4. Considere a função de domínio ,
4
π − +∞  

, definida por: 

( )

2

2

   cos 1     se 0
4( )

2
     se  0x x

x x
f x

sen x
x

e e

π

π

 − − − ≤ ≤=  + >
 −

 

 

Resolva os dois itens seguintes sem recorrer à calculadora. 
 

4.1. Considere a reta r , de equação 2 3y x= + . 

Seja A  o ponto do gráfico da função f , de abcissa pertencente ao intervalo ,0
4
π −  

, no qual 

a reta tangente é perpendicular à reta r . 

Determine o valor exato da abcissa do ponto A . 
 

4.2. Averigue se a função f  é contínua em 0x = .  

 

 

 

5. Considere a função, g , de domínio +
 , definida por ( )( ) ln xg x e x x= + − . 

Resolva os dois itens seguintes sem recorrer à calculadora. 
 

5.1.  A função g  admite um único extremo. 

Determine-o e apresente-o na forma ( )ln k , sendo k +∈ . 

 

5.2. Determine a equação da assíntota horizontal do gráfico de g . 

 

6. Considere a função h , de domínio { }\ 1 , definida por 
1

3( ) xh x x e= . 

Seja ( )nu  a sucessão de termo geral 
ln( )

n
nu

n
= . 

A que é igual ( )( )lim nh u ? 

 

(A) −∞  (B) 0  (C) +∞  (D) 1 
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7. Na figura ao lado estão representados no plano complexo os 

pontos , , , , eP Q A B C D . 

 

Sabendo que eP Q  são os afixos dos complexos z e w , 

respetivamente, qual é o afixo do complexo i z w− × + ? 

 

 

(A) A  (B) B  (C) C  (D) D  

 

 

8. Seja  , conjunto dos números complexos, considere os complexos 
2

8 13
1 2 2 3

i
nz e i

π 
  + = −  , 

5
2 3

i
z e

π

= e 1 2w z z= × , sendo n  um número natural. 

Sem recorrer à calculadora, determine o complexo w  e apresente o resultado na forma 

trigonométrica. 
 

 

 

9. Em  , conjunto dos números complexos, considere os números complexos z  e 0z , sendo 

0,
2
πα  ∈  

 

Sabe-se que o complexo 0 2 iz e α=  é uma das raízes quintas do número complexo z . 

 

Considerando que as amplitudes dos ângulos estão expressas em radianos, qual é o valor do 

perímetro do polígono cujos vértices são as imagens geométricas das raízes quintas de z ?  

 

(A) 220cos
5
π 

 
 

 (B) 220
5

sen π 
 
 

 (C) 20
5

sen π 
 
 

 (D) 20cos
5
π 
 
 
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10. Em  , conjunto dos números complexos, determine o menor número natural n  para o qual o 

número complexo cos
7 7

n

sen iπ π    − +        
 é um número real positivo. 

    

 

11. Na figura ao lado está representado, num 

referencial o.n. Oxyz , o cone de vértice V  cuja 

base está contida no plano, α , de equação 

4 5 3 6x y z− + = . 

Sabe-se que: 

• o centro,C , da base do cone é o ponto de 

interseção do plano α  com o eixo das cotas;  

• o ponto (4,2,0)A  pertence à circunferência 

que limita a base do cone; 

• o vértice V  pertence ao quarto octante;  

• o volume do cone é igual a 80 2π . 

 

Determine o valor exato das coordenadas do ponto V . 

  

FIM 


